

吉林农村报

吉林日报报业集团主管主办



0431-88600732

艺术总科系

2025年8月14日

星期四

农历乙巳年闰六月廿一

今日8版

新闻广告热线// 0431-88600118 坚持稳中求进工作总基调 坚持农业农村优先发展 坚持城乡融合发展 坚持守正创新

跨越三十五载的红色致敬

—白山方大集团的拥军之路

王博凡 申文力 刘振东

他们的每一个名字,每一段故事,每一枚沉甸甸的勋章,都镌刻着 不朽的忠诚信仰,见证着不屈的民 族脊梁。他们是烽火岁月里走来的 老兵。

他们怀揣赤子之心,持续深化 "党建+公益"模式,用三十五年的坚守,向军队、老兵、军属献上爱心。 它是全国爱国拥军模范单位-山方大集团。

凭一腔热血、一片爱心、一份情 怀——35年来,白山方大集团党委 书记、董事长宁凤莲带领200多名员 工,在长白山林海、松花江畔,续写 "民爱兵、兵爱民,企拥军、军护 企"的温暖故事。

3万公里,穿越时空的时代印记

致敬,从坚守开始。

白山市的群峰间,藏着太多红 色记忆。这里是东北抗联的主战 场,是四保临江的大本营,是抗美援 朝的后勤线;长白山的褶皱里,仍印 着抗联战士的血火足迹;松花江的 涛声中,还回荡着保家卫国的铮铮

誓言。 "若无英雄热血奉献,何来今日 祖国昌盛、企业发展、人民安康?"生 于斯长于斯的宁凤莲,自幼浸润在 红色文化中,对军人的敬仰早已融 人血脉。1990年,刚担任浑江糖酒站(白山方大集团前身)总经理的他, 便带着这份敬意踏上拥军路:主动对 接消防中队,实施军企共建,更将定 期慰问老兵列为企业不变的约定。

"军人高尚,是最可爱的人,最 值得牵挂。"宁凤莲话语不多、情真 意切。白山方大集团成立后,他第 一时间把爱国拥军工作列入党委议 事日程,成立了双拥工作领导小组,每年都会做好规划,将拥军的人员、 经费落实到位,提前部署慰问细节, 组织开展各项拥军工作。

2025年,是中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜利80周年。 "这个特殊的年份,我们要为老兵送 去更多的关爱与敬意,让英雄精神 代代传。"宁凤莲动情地说。 一场场"致敬英雄、情暖老兵"

的活动接连展开 -

建党104周年前夕:6月16日, 宁凤莲率党员、青年志愿者看望黄 德珍、庄子普等7名抗美援朝老兵;6 月21日至22日,集团吉林省酒文化 博物馆党支部党员、团员青年走进

刘庆恩、孟繁德等17名老兵家中。 "八一"建军节前夕:7月15日, 集团党委班子及志愿者慰问任瑞连、刘光明等10名老兵;7月18日至 19日,宁凤莲率队看望李保忠、刘平 等26名老兵;7月24日,集团团委慰 问于希敏、刘福宽等4名老兵。

抗战胜利80周年纪念日前夕: 8月8日,吉林省酒文化博物馆党支 部党员、青年志愿者专程探访郭先 聪、聂昆等17名老兵。

数月间,白山方大集团面对面 探访80名老兵。80名老兵,80段传 奇。面对褒扬:有的老兵展示军功 章,眼中闪烁着自豪;有的庄严敬 礼,尽显军人坚毅;有的唱起《慰问 志愿军小唱》,流露铁汉柔情;有的





高呼"中国共产党万岁",满怀对和 平的珍视……

传承红色基因,积极回报社 从1990年至今,白山方大集团 一班人用滚烫的爱国心,组织员工1 万余人次,开展拥军1000多次,慰问 军警单位300多个,累计慰问老兵近 300人,拥军之路超过3万公里。

正因为这份坚守,白山方大集 团荣获"全国爱国拥军模范单位" 宁凤莲被评为"全国爱国拥军模范" "中国双拥年度人物'

与时间赛跑,追逐岁月的真诚守护

致敬,从守护开始。

爱国拥军,见诸于行。翻开白山方大"慰问老兵登记表",姓名、年 龄、住址、联系人、身体状况、参战经 历清晰在列。寥寥数语,浓缩了他 们的报国岁月:石辛和,96岁,参加 殷祝福。 解放战争、抗美援朝;段奇瑁(女), 94岁,参加抗美援朝……

老兵是党和国家的宝贵财富, 是新时代的开创者、见证者、建设者。慰问之初,找到这些功勋卓著 的老兵,成为一道"必答题"。白山 方大集团党委与退役军人事务局等 部门多次对接,获取多名老兵信 息。"温暖老兵,努力不落一人。"集 团党委动员全体员工深入当地各个 街道(乡镇)、社区(村屯),细致查 找、逐个询问,建立档案、明确信 息。经过大家同心协力,白山方大 登记在册的白山市、长春市的抗战、 抗美援朝老兵已达100余名。如今, 老兵中最大的已经106岁高龄,最年 轻者亦年过九旬。白山方大正抢抓 一切机会,为他们送去浓浓关爱、殷

白山市浑江区的抗战老兵刘长 俊(1926年生),1945年参军,历经抗 日战争、解放战争数十场战役。自 2013年获悉其事迹起,白山方大集团每年两次、连续七年探访老人,宁 凤莲更是与之促膝长谈,嘘寒问暖,

结下深厚情谊。 "每少一个名字,就少一段鲜活的历史。"关爱老兵实为一场与时间 的赛跑。每翻册页,宁凤莲与班 子成员备感责任深重——这不仅 是名单,更是鲜活的历史与沉甸甸 的情意,于是,寒冬腊月,他们顶着风雪翻山越岭;酷暑盛夏,他们踏 着泥泞走进山村……慰问脚步从 未停歇,只为将关爱与祝福及时送

这份执着,早已融入企业的基

因。"让员工学习红色历史、传承红 色文化、汲取奋进力量,方能为企业 攻坚克难、行稳致远提供精神动力。"宁凤莲坦言,红色信念为企业 高质量发展注入坚定信心与强大力

入职不到3年,茅台专卖店营业 员历娜就参加了20多次志愿服务活 动。她说,一个这么有爱心的企业, 怎么会不发展壮大,怎么会不善待员工,怎么会不赢得认可。"作为白 山方大人,我骄傲。"历娜无比自豪。

这不是终点,跨越山海的精神传承

致敬,从传承开始。

每一次慰问,皆是对英雄的抚 慰;每一次探访,皆是对红色精神的 传承;每一次走近,皆是对历史的铭

白山方大拥军史,即是企业发 展史。宁凤莲感言,35年来,他们的 脚步不仅踏遍吉林的山山水水,更 走向全国,追寻那些闪耀着人性光 辉的身影。

2018至2021年,宁凤莲三赴广东,拜访"钢铁战士"麦贤得;两进北京,慰问"京城活雷锋"孙茂芳……从 江西到广东,从北京到革命老区,他 们的足迹延伸向更多英雄和爱国地。

四保临江纪念碑、杨靖宇殉国 地、王德泰烈士陵园……印有白山 方大党员员工的足迹;延安、梁家 河、井冈山、中共一大会址、南湖 西柏坡、瑞金、南昌八一起义纪 念馆……留有白山方大党员、团员 青年志愿者的身影。三十五载,拥 军已成企业习惯、使命、责任与文 化,更为员工树起无畏信念,传递奋 进力量。

"老兵是国家的脊梁,他们的精 神是企业发展的动力。"白山方大集 团常务副总经理董青山的话,道出 员工的心声;党办主任、团委书记张 永琪说:"慰问老兵不是终点,而是 起点——我们要把这份精神传下去。"共青团员徐兴华在日记里写 道:"前辈们用生命换和平,我们更 要珍惜当下,好好工作,报效祖国。

"关爱老兵,是对英雄的致敬, 更是对伟大抗战精神的传承。"宁凤 莲的承诺掷地有声:"我们会一直做下去,让历史记住每一位英雄。"

"爱国拥军,白山方大集团是白 山的一面旗帜、一个榜样,也传递出一种精神。正因为有了许多像'白山方大'这样的企业和宁凤莲般的 企业家,白山市方能连续5次被命名 为'全国双拥模范城',让军爱民、民 拥军、军民鱼水一家亲的传统在革命 老区蔚然成风、不断传承。"白山市退 役军人事务局局长盖莉莉这样说。

岁月流逝,精神永存。 年拥军路,是一段温暖的历程,更是一种精神的接力。宁凤莲说,白山 方大有一种信念,将"铸就钢铁长城"之行延续,让"拥军、爱兵、兴边" 代代相传;白山方大有一个理想,就 是打造百年企业。如今,他们正向 着这个目标勇毅前行

老兵不老,精神长青。而白山 方大的故事,还在继续。这条路,他 们会走得更远、更坚定。